SERVICO PUBLICO FEDERAL
MEC / SETEC

e 1 )
INSTITUTO FEDERAL DE I
EDUCACAO, CIENCIA ETECNOLOGIA -~
. Departamento de Selecao

CIDADES DE CAMAQUA, CHARQUEADAS E PASSO FUNDO
INSTRUCOES GERAIS

1 - Este caderno de prova é constituido por 40 (quarenta) questdes objetivas.
2 - A prova terd duracdo maxima de 04 (quatro) horas.

3 - Para cada questdo, sdo apresentadas 04 (quatro) alternativas (a — b — ¢ — d).

APENAS UMA delas responde de maneira correta ao enunciado.

4 - Apos conferir os dados, contidos no campo “Identificacdo do Candidato” no Cartao

de Resposta, assine no espaco indicado.

5 - Marque, com caneta esferografica azul ou preta de ponta grossa, conforme exemplo

abaixo, no Cartdo de Resposta — unico documento valido para correcao eletrénica.

ON JORO

6 - Em hipotese alguma, havera substituicdo do Cartdo de Resposta.
7 - Nao deixe nenhuma questdo sem resposta.

8 - O preenchimento do Cartdo de Resposta devera ser feito dentro do tempo previsto

para esta prova, ou seja, 04 (quatro) horas.

9 - Serao anuladas as questdes que tiverem mais de uma alternativa marcada, emendas

e/ou rasuras.

10 - O candidato s6 podera retirar-se da sala de prova apos transcorrida 01 (uma) hora
do seu inicio.
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1. Na construcao de uma tesoura de madeira
para telhado, falta determinar o comprimento
da linha apds a vinculagcdo com a perna da
mesma (inclinacdo de 25% entre as pecas),
conforme o desenho ao lado. Considerando

os dados a seguir, qual devera ser o valor “a” a
deste comprimento?

Omad = 0,8 MPA e Onag = 4,5 Mpa

12kN

o\oc;b

a) 7,28cm
b) 1,82cm EX
c) 1,29cm
d) 6,79cm

2. O desenho abaixo ilustra uma viga com comprimento “L” e carga distribuida “q”, contendo
dois balangos de comprimento “u” cada um.

A\

O valor de “u” para que os momentos fletores maximos positivos e negativos tenham
mesmo valor numérico sera

a) 0,25L
b) 0,21 L
c) 0,30 L
d) 0,28 L

Engenheiro Civil — Edital 115/2013



IFSul — Concurso Publico 2013

3. Considere a secdo transversal de uma viga dada abaixo, com as cotas em centimetros.

Sendo X um eixo horizontal, passando pelo centroide da area, o valor do raio de giragao ig €

a) 0,73 cm
b) 1,20 cm
c) 1,45cm
d) 1,88 cm

4. Uma viga de concreto bi-apoiada, com um trecho em balanco, tem a seccao transversal

mostrada abaixo.

P=45kN
g=15kN/m o ——
7
% 8
7R
A £+ B 15
\ 4.00 | 2.00 |

Considerando que o peso especifico do concreto armado vale 25kN/m?, assinale
alternativa falsa.

a) O peso da viga é de 1350kdf.

b) A reacdo no ponto A é nula.

c) O médulo do momento em B vale 150kNm.
d) N3o ha reacdo horizontal em A.
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5. Uma viga (conforme ilustracao) estard submetida a uma variagdo de temperatura
AT=60°C. Seu moddulo de elasticidade é 2,1 x 10 MPa e os apoios sdo considerados

indeslocaveis e indeformaveis.

12.00

X

|
-

/

Se o coeficiente de dilatacdo linear é a=1,5 x 10®° °C?, o comprimento X da junta de
dilatacdo, para que a tensdo de compressdo gerada pela dilatagdo seja de 10 MPa, sera

a) 12,3 mm
b) 5,1 mm
c) 2,4 mm
d) 8,2 mm

6. Observe o diagrama abaixo.

2.00 |

C

| 1.50 | 1.50 [1.00]

\4

O diagrama de esforgos cortantes de uma viga biapoiada “AF”, com carga distribuida entre
os pontos A e C e cargas concentradas nos pontos B e E, & o representado na figura acima.
Considerando as cargas em tf e as medidas em m, qual deve ser o valor numérico da
Carga-Momento que esta aplicada em D para que o diagrama esteja correto?

a) 12,00 tm
b) 4,38 tm
c) 10,00 tm
d) 6,88 tm
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7. Apds a concretagem de uma peca de concreto armado e durante seu carregamento, ocorre
um fenémeno denominado Retragao.

Esse fendOmeno estd associado

a) ao volume da peca de concreto e as cargas que nela estejam atuando.

b) a variacdo térmica causada pela reacdo do cimento com a agua.

c) aos esforcos devidos ao carregamento e a deformacao lenta.

d) a diminuicdo de volume, durante o endurecimento, em virtude da diminuicdo do volume
de agua no interior do concreto.

8. Vermiculite ou vermiculita € um produto utilizado como

a) expansor de argamassas empregadas na melhoria da aderéncia dos concretos utilizados
na fixacao de equipamentos.

b) substituto das cinzas volantes utilizadas como redutoras do fator dgua/cimento de
concretos empregados em blocos de concreto massa.

c) agregado inerte, empregado na composicao de concreto, visando a reducao de peso
especifico.

d) agregado graudo, empregado em concretos de alto desempenho, em substituicdo a brita.

9. Os principais parametros a serem considerados na dosagem de um concreto e no controle
de sua qualidade sao, respectivamente,

a) traco do concreto e resisténcia a compressao.

b) fator agua cimento e resisténcia ao cisalhamento.
c) tracgo do concreto e resisténcia a flexao.

d) fator agua cimento e resisténcia a compressao.

10.No projeto estrutural de uma laje de 8cm de espessura, consta que a armadura da mesma
deverda ser executada com barras CA-60 de 5mm de diametro, afastadas 10cm em ambas
as direcdes. Entretanto, existe na obra um excesso de barras CA-50 de 6.3mm de
diametro que podem ser empregadas nesta laje.

Qual deve ser o espagamento adotado, de modo que a area de ago seja a mais proxima da
projetada?

a) 12,5cm
b) 13,0cm
c) 14,5cm
d) 15,5cm

11.Argamassa para revestimento é definida como uma mistura homogénea de agregado(s)
mildo(s), aglomerante(s) inorganico(s) e agua, contendo ou ndo aditivos ou adicbes, com
propriedades de aderéncia e endurecimento. O emprego das argamassas de cimento, cal
hidratada e areia, em revestimentos, € bastante conveniente, uma vez que permite a
combinagdo das vantagens desses materiais. No Brasil, & bastante frequente, também, o
uso de areia misturada com saibro (arenoso, caulim, barro etc.), o que, notoriamente,
confere boas propriedades a mistura com Cimento Portland, mas pode resultar em
manifestaces patoldgicas nos revestimentos, caso seja aplicada sem critérios técnicos.

Quais as propriedades desejadas para a argamassa de revestimento, ao se adicionar cal ou
saibro?

a) Coesdo, plasticidade e retencao de agua.

b) Coesdo, diminuicdo da retragdo e cura rapida.

c) Plasticidade, rapido ganho de resisténcia mecanica e diminuicdo da retragao.
d) Plasticidade, diminuigdo da retragao e endurecimento rapido.
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12.0 encunhamento de alvenaria de vedacdo em prédios estruturados (concreto armado ou
metalico), conforme mostrado abaixo, deve obedecer a certos requisitos, de modo que
funcione adequadamente.

Argamassa Tijolos cunhados

— — ,.,. S— _,‘

LEUU[XTHQDUQ%TE

fTF‘ ||| 0
S | N | N7 O | N

Qual é o procedimento correto na execucdo deste servigo?

a) SO pode ser executado apds 7 dias da elevacdo da alvenaria e apos a alvenaria do andar
superior ter sido executada.

b) Deve ser executado imediatamente apds a elevacao da alvenaria, verificando-se o
perfeito fechamento dos vaos entre os tijolos/blocos.

c) Somente devera ser executado apds a cura do concreto do nivel imediatamente acima.

d) Devera ser executado antes da elevacdo da alvenaria do andar superior, de modo a
aumentar a pressao sobre os tijolos.

13.Em relacdo as medidas de protecdo contra quedas de altura, a Norma Regulamentadora
N°18 - Condicdoes e Meio Ambiente do Trabalho na Industria da Construgdo estabelece

que:

L.

I1.

ITI.

Em todo perimetro da construcdo de edificios com mais de 5 (cinco) pavimentos ou
altura equivalente, é obrigatoria a instalagdo de uma plataforma principal de
protecdo na altura da primeira laje que esteja, no minimo, um pé-direito acima do
nivel do terreno.

A plataforma de protecdo deve ter, no minimo, 2,5m (dois metros e cinquenta
centimetros) de protecdo horizontal da face externa da construcdo e um
complemento de 0,80m (oitenta centimetros) de extensdo, com inclinacdo de 45°
(quarenta e cinco graus), a partir de sua extremidade.

Acima e a partir da plataforma principal de protecdo devem ser instaladas, também,
plataformas secundarias de protegdo, em balanco, de 3 (trés) em 3 (trés) lajes.

Estao corretas as afirmativas

a) I ell apenas.
b) II e IIl apenas.
c) I elll apenas.
d) I, II e IIl.
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14.Muitas obras de construgao civil ainda empregam andaimes de madeira para a execugao
dos diversos servigos.

Em relacdo a este dispositivo e a NR18, afirma-se que

a) é permitida a utilizacdo de escadas sobre o piso de trabalho do andaime.

b) aparas de madeira podem ser utilizadas na confeccdo de andaimes.

c) é proibido trabalhar em andaimes apoiados sobre cavaletes com altura superior a 2,00m e
largura inferior a 90cm.

d) ndo é permitido o uso de torres de andaime em madeira.

15.Num orgamento para determinacdo dos custos de um servico de 50m? de alvenaria com
tijolos macicos de 15cm, foram empregadas as quantidades dadas na planilha abaixo, com
a hora do pedreiro custando R$ 5,00, a do servente R$ 4,00 e com a incidéncia de 140%
de encargos sociais sobre a mao-de-obra.

Alvenaria de tijolos macicos de 15cm m?
Descrigao Un Quant
Tijolos un 75,00
Cimento kg 4,50
Cal hidratada kg 4,50
Areia média m3 0,03
Pedreiro h 1,10
Servente h 0,80
Encargos sociais % 140,00

Sabendo que o milheiro do tijolo custa R$ 220,00, o saco de cimento de 50kg custa R$
20,00, o saco de cal hidratadas com 20kg custa R$ 8,00 e a carga de areia com 6m3 custa
R$ 210,00, quais serdao os custos totais de material e mdo-de-obra, respectivamente, para
a realizacao deste servico?

a) R$ 21,15 e R$ 20,88
b) R$ 1.057,50 e R$ 1.044,00
c) R$ 50,76 e R$ 20,88

d) R$ 2.538,00 e R$ 1.044,00
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16.A tabela abaixo representa o cronograma fisico-financeiro resumido de uma obra. A partir
das informagdes nele contidas, avalie as afirmativas a seguir.

Q(n) = Quantidade de servicos executados no més “n” (%).

M(n) = Valor mensurado do servigo executado n (R$).

Atividade % Custo Q1 M1 Q2 M2 Q3 M3

Fundacdo 20| 5.000 70 30

Estrutura 20| 5.000 25 75

Alvenarias 10| 2.500 60 40
Instalagdes 20| 5.000 40 60
Acabamentos 30| 7.500 33 67
TOTAL 100 | 25.000

I. A atividade de alvenaria apresentou o maior custo no més 3 (M3).

II. O més 2 (M2) foi o que apresentou maior custo.
III. O més 1 (M1) foi o que apresentou menor custo.
IV. No més 2 (M2) foi atingido 70% do custo total.
Estao corretas apenas as afirmativas

a) Iell

b) I eIIl.

c) 1II eIl
d) IIIelV.

17.Vocé é o engenheiro responsavel pela construgdo de um aterro que deve apresentar um
indice de vazios de 0,80. De um corte sdo removidos 120.000m3 de solo, com indice de
vazios 1,20. Quantos metros clbicos poderdo ser construidos no aterro especificado?

a) 98.182m?3
b) 80.000m?3
c) 149.940m3
d) 83.300m°

18.0 solo de uma jazida para uso de uma obra de terra, da qual vocé é o engenheiro
responsavel, apresenta o limite de liquidez de 50% e o limite de plasticidade de 26%.
Sabendo-se que o teor de umidade natural do solo é de 32%, afirma-se que seu indice de
plasticidade e seu indice de consisténcia sdo, respectivamente,

a) 18% e 0,75
b) 24% e 1,33
c) 24% e 0,75
d) 18% e 1,33

19.Sendo o peso especifico de um determinado solo 1,6g/cm3, o peso especifico das
particulas 2,6g/cm3 e o teor de umidade 12%. Afirma-se que o peso especifico do solo
seco, a porosidade, o indice de vazios e o grau de saturacgdo &, respectivamente,

a) 1,43g/cm3; 0,45; 0,818 e 37,8%
b) 1,43g/cm3; 1,00; 0,515 e 68,8%
c) 1,26g/cm3; 0,45; 0,777 e 68,8%
d) 1,26g/cm3; 0,55; 0,987 e 37,8%
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20.Seja um bloco de fundagbes sobre duas estacas com

diametro de 30 cm, calculado para receber um pilar OE Q

centrado cuja carga é de 48 t.

.60

Determine o esforco a ser suportado pela ferragem 70 ‘ 50 ‘ .70
longitudinal, considerando que as dimensdes sao em ‘ ‘
metros.

a) 26,28t
b) 25,82t
c) 18,54t
d) 37,08t

.55

.05

21.0bserve a planta topografica abaixo.

A planta topografica apresenta as curvas de nivel de uma determinada regido, cujos
valores de altitude estdo expressos em metros. A escala da planta topografica é de 1:2500
e as distancias “x” e “y”, medidas em planta, sdo, respectivamente, 40mm e 240mm.
Sendo assim, quais sdo os valores dos angulos verticais entre os pontos A e B e entre os
pontos B e C, respectivamente?

a) 45,000; 26,56°

b) 5,719; 2,86°

c) 84,269; 87,130

d) 5,740; 2,87°
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22.No levantamento de um terreno, foram encontradas as 10,50
medidas lineares e angulares horizontais, conforme <
mostrado na figura ao lado. O

Considerando que as medidas lineares sao em m, quanto

mede a area total do referido terreno? o >
® C)
[e 0}
a) 305,86m?
b) 289,78m?
c) 284,57m?
d) 276,66m? 21,47

23.Deseja-se calcular a vazao de projeto, em litros por minuto, para o dimensionamento de
uma calha.

Sendo dadas a intensidade pluviométrica de 150mm/h e a area de projecao horizontal da
cobertura do prédio de 110 m2, o valor correto da vazao é

a) 136,36L/min
b) 73,33L/min
¢) 165,00L/min
d) 275,00L/min

24.Sera empregada uma bomba centrifuga para levar dagua de um cérrego até um canal,
conforme mostra a figura abaixo. Sabe-se que a vazdo desejada é de 250L/s e as
canalizacoes serao de PVC.

Considerando que as perdas lineares da tubulacdo e das conexdes sao de 5,05mca e que o
rendimento da bomba é de 80%, qual devera ser a poténcia da bomba em questao?

a) 81,45CV
b) 65,17CV
c) 75,21CV
d) 60,63CV
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25.Considere que vocé comprou um chuveiro de 7.500W a ser instalado em seu novo
banheiro.

Secaodo
condutor - mm? 10 15

Capacidade de
conducao -A 13,5 17,5

2514060100160

24,0132,0141,0157,0]76,0

Com base na tabela acima, calcule qual deve ser a secao minima dos condutores (fase e
neutro) necessaria para alimentar este equipamento, considerando que a tensdo da rede
elétrica é de 220V, que existe um eletroduto exclusivo entre o quadro de distribuicdo e o
chuveiro (f2 = 1) e que o eletroduto estd instalado embutido em alvenaria, sendo que a
temperatura maxima do local ndo ultrapassa os 30°C (f1= 1).

a) 16,0 mm?2

b) 10,0 mm2
c) 4,0 mm?2
d) 6,0 mm?2

26.Considerando os dados da questdo anterior, determine o disjuntor necessario para
proteger o referido circuito.

a) 45A
b) 40 A
c) 25A
d) 20A

27.Na preparacdo de uma superficie para a execucdo da pintura, para determinadas
ocorréncias deve haver uma limpeza especifica. Associe abaixo a ocorréncia com o
procedimento de limpeza recomendado.

Ocorréncias:

I. sujeiras, poeiras e materiais soltos.
II. graxa ou elementos gordurosos.
III. eflorescéncias.

IV. bolor e outros microorganismos.

Procedimentos:

a - esfregar a superficie (escovas de fios duros) junto a solucdo ‘hipoclorito de sddio +
cloro ativo'.

b - escovar superficie seca (escovas de cerdas macias).

c - sabdo e detergente + lavagem com agua + secagem natural.

d - escovacdo, jatos d’agua ou raspagem com espatula/escova de fios de aco.

A associacdo correta é
a) I-d; II-c; III-b; IV-a.
b) I-b; II-c; III-d; IV-a.
c) I-c; II-d; IlI-a; IV-b.
d) I-a; II-b; III-c; IV-d.
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Com base no texto abaixo, responda as questbes de 1 a 8.

Vocé é um so
Por Luli Radfahrer

E ndo é aquele do Facebook. Do Google+. Do instagram. Do WhatsApp. Dos games. Nem de todas
essas redes, e outras tantas, combinadas.

Morando sozinho ou se isolando por tras das telas brilhantes de smartphones, tablets, PCs e
notebooks, falando pelo Twitter o que nao teria coragem de dizer ao vivo, multiplicado por diversos perfis
e avatares, vocé ainda é um so.

Vocé, que acumula objetos e aparelhos de uso questionavel e contribui para a formacao do lixo
eletrénico, ao mesmo tempo em que reclama da poluicdo e da exploragao do planeta.

Vocé, que faz passeata contra a corrupgdao enquanto compra notas frias, que critica o trafico ao
mesmo tempo em que o financia, que reclama do preco do 6nibus, mas nao deixa o carro nem para ir
até a padaria, e que, uma vez nele, ndo respeita faixa, deficiente, idoso ou limite de velocidade e fala ao
celular enquanto guia.

Vocé, que, via redes sociais, se orgulha de ter atingido uma fusdo magica entre intimidade e
distancia, quando o maximo que fundiu foi a ilusdo de ambas. Sua comunidade se transformou em um
mecanismo terceirizado de autoimagem, ao mesmo tempo vaidoso e inseguro, preguicoso e ansioso,
otimista e pragmatico.

Imerso na rede, vocé criou um reflexo psicolégico em que precisa saber de tudo no momento em
gue acontece, posicionando-se o quanto antes, jd que cada atualizagdao diz mais respeito a opinido dos
outros do que ao que vocé realmente pensa.

Fascinado pela ideia de se transformar em veiculo de informacdo, vocé parece ter se esquecido (ou
deixado de se importar) de que sé ha meios se ha mensagens e de que, ao reproduzir ser pensar o que
ouve dos outros, ndo gera mais do que microfonia.

Ndo adianta se esconder nem tentar desafiar seus ritmos biolégicos na va tentativa de acompanhar
o mundo simbdlico em que vive, evitando qualquer contato com a realidade. O maximo que conseguira é
confundir seus mapas com o territério que representam.

Vocé acha que é diferente e, no entanto, é igualzinho aos que critica. Nao espanta que espere cada
vez mais da tecnologia e cada vez menos das pessoas.

E inegavel, vocé estd s6. Sua soliddao ndo foi criada pelo mundo digital, mas por suas agbes
esquizofrénicas. Ndo adianta mais colocar a sociedade na terceira pessoa, tentando se isentar de
qualquer responsabilidade. O mundo “real” tem muito de virtual e vice-versa. E uma relagdo simbidtica.

Mas conexdo ndo é o mesmo do que vinculo. O budismo (o de verdade, ndo essa onda chamada de
“sabedoria 2.0”, em que a meditacdo € uma espécie de videogame contemplativo) ensina que todos
estdo interconectados, que os desafios reais ndo estdo no futuro, mas bem a nossa frente, e que o apego
a bens e ideias pode ser muito prejudicial.

Dar a tecnologia um espirito vago, impessoal, que move a sociedade, é uma desculpa esfarrapada.
Fruto de um sistema capitalista, a Unica resposta que a tecnologia pode trazer é mais tecnologia. Ela é s6
uma ferramenta, ndo ha consciéncia nela. Tudo o que ela faz é fruto de ideias de gente como vocé.

Por mais que vocé ache, como Mario de Andrade, que é trezentos, que é trezentos e cinquenta, ndo
se iluda. Como ele, vocé é um so. E ainda tera que topar consigo e prestar contas com seu legado.

Apesar de vocé, diz a musica, amanha ha de ser outro dia.

Disponivel em: <http://tools.folha.com.br/print?url=http%3A%2F%2Fwww1.folha.uol.com.br%2Fcolu...>
Acesso em: 01 jul. 2013
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28.Analise as afirmativas a seguir.

I. H&, no titulo, uma ambiguidade, deixando um outro sentido latente relativo ao
assunto abordado no texto.

II. HA&, no titulo, uma afirmacgdo univoca, que serd mantida invariavel e coerentemente ao
longo do texto.

III. H& um jogo de ideias que vem a se desenvolver no texto, mostrando dois angulos de
uma situagao.

IV. H4, no titulo, a emersao de um saber, proveniente do senso comum, corroborado pelo
conteudo visual e negado no penultimo paragrafo.

Estao corretas apenas as afirmativas

a) IelIl
b) I, IIelV.
c) II elll.
d) 1II,III e IV.

29.A partir da leitura do texto, depreende-se, como uma das principais ideias defendidas pelo
autor, que

a) a tecnologia, embora ofereca inUmeros beneficios aos sujeitos, € um elemento corruptor e
aniquilador da sociedade contemporanea.

b) os inUmeros recursos e possibilidades de configuragdes pessoais, decorrentes do mundo
virtual, ndo eximem o sujeito da condicao de membro social.

c) as redes sociais, ainda que aproximem o sujeito do grupo social, pois, ao conectar-se,
forma-se o vinculo, terminam por joga-lo a soliddo.

d) o sujeito contemporaneo ndo pode prescindir da tecnologia e das redes sociais sob pena
de apartar-se da sociedade de que faz parte.

30.No 3° e 49 paragrafos, ha ocorréncia de nexos de concomitancia, os quais indicam

a) excesso de atitudes reprovaveis do interlocutor.

b) falta de coeréncia entre discurso e agao do interlocutor.

c) desequilibrio egético de um sujeito que se multiplica nas redes sociais.

d) multiplicidade de “eus” que o interlocutor pode assumir nas redes sociais.

31.Considere o trecho abaixo para a resolucao desta questado:

w

. a0 mesmo tempo vaidoso e inseguro, preguicoso e ansioso, otimista e pragmatico.”
(linhas 14 e 15)

Sobre o funcionamento dos adjetivos presentes no trecho, é correto afirmar que

a) delata um comportamento paradoxal do sujeito das redes sociais.

b) reflete uma subjetividade esquizofrénica do sujeito das redes sociais.

c) aponta uma avaliagdo ambigua do autor sobre o sujeito das redes sociais.

d) denota uma incongruéncia subjetiva e patoldgica do sujeito das redes sociais.
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32.Segundo Platdao e Fiorin (1997), “Pressuposto sdo ideias ndo expressas de maneira
explicita, que decorrem logicamente do sentido de certas palavras ou expressdes contidas
na frase”.

Com base nessa afirmagdo, em que alternativa a palavra sublinhada NAO acarreta um
conteudo pressuposto?

a) “... multiplicado por diversos perfis e avatares, vocé ainda é um sd.” (linhas 4 e 5)
b) “Sua comunidade se transformou em um mecanismo...” (linhas 13 e 14)

¢) "“N&o adianta mais colocar a sociedade na terceira pessoa...” (linha 28)

d) “Tudo o que ela faz é fruto de ideias de gente como vocé.” (linha 36)

33.Em que alternativa o elemento sublinhado esta contribuindo para a progressao tematica do
texto?

a) “Nem de todas essas redes...” (linhas 1 e 2)
b) “... foi a ilusdo de ambas.” (linha 13)

c) “... ja que cada atualizagao diz...” (linha 17)
d) “N&o adianta se esconder...” (linha 22)

A\Y

34.lLeia este trecho:
(linha 16).

. vocé criou um reflexo psicolégico em que precisa saber de tudo...”

A palavra “que”, na lingua portuguesa, apresenta classificacées diversificadas, podendo ser
pronome, conjuncdo, preposicao, advérbio, interjeicdo. No trecho destacado para esta
guestdo, observe que a palavra “que” é um pronome.

Em que alternativa a palavra “que” NAO é um pronome?

a) Que aconteceu com teu facebook?

b) As redes sociais podem provocar movimentos sociais, 0 que ja era previsto.

c) Naturalmente que eu ndo idolatro a tecnologia, como o faz a maioria das pessoas.

d) Este é o amigo virtual de que te falei e com quem mantenho contato frequentemente.

35.Sobre o emprego da virgula em “Vocé, que acumula objetos e aparelhos de uso
questionavel...” (linha 6), sdo feitas as seguintes afirmacdes:

I. A colocagdo da virgula limita a abrangéncia do destinatario.
II. A virgula é facultativa, visto o antecedente ser um pronome de tratamento.
III. A virgula indica que a qualidade atribuida ao termo antecedente é inerente a este.

IV. A retirada da virgula, embora ndo provoque erro gramatical, acarreta alteracdo de
sentido.

Esta (30) correta (s) apenas a (s) afirmativa (s)

a) L
b) I e IIl.
c) IIL
d) III e IV.
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36.Considerando a Lei n.° 8.112, de 1990, no que diz respeito a acumulagao de cargos e de
direitos do servidor publico federal, analise:

I. Detectada a qualquer tempo a acumulacgdo ilegal de cargos, empregos ou fungoes
publicas, o servidor sera notificado para apresentar opgcdo dentro de um prazo
legal.

II. O servidor em débito com o erdario que for exonerado, demitido, ou que tiver sua

aposentadoria ou disponibilidade cassada, terd um prazo legal para quitar o débito.

Diante das situagbes acima, os prazos legais sao, respectivamente, de

a) dez dias improrrogaveis, sob pena de instauragao de procedimento sumario e sessenta
dias, sob pena de inscrigdo em divida ativa.

b) dez dias, prorrogaveis por mais dez dias, sob pena de instauracao de sindicancia e trinta
dias, sob pena de inscrigdo em divida ativa.

c) quinze dias, sob pena de exoneracao de oficio e sessenta dias, prorrogaveis por mais
trinta dias.

d) quinze dias (teis, prorrogaveis por mais quinze dias e noventa dias, sob pena de execugdo
fiscal.

37.Um determinado servidor publico federal pediu e obteve licenga para atividade politica.
Teve seu pedido deferido, sem remuneragao, durante o periodo que mediava entre a sua
escolha em convencgdo partidaria, como candidato a cargo eletivo, e a véspera do registro
de sua candidatura perante a justica eleitoral. A partir do registro da candidatura, até o
décimo dia seguinte da eleicdo, a licenga foi deferida, com vencimentos do cargo efetivo
assegurados pelo periodo de 3 meses.

Nessa situacao, o deferimento da licenca foi

a) ilegal, por ser a atividade politica incompativel com a ocupagdo de cargo publico.

b) ilegal, quanto a auséncia de remuneragdo até a véspera do registro da candidatura.
c) ilegal, quanto ao prazo de duracao a partir do registro da candidatura.

d) legal, de acordo com a previsdo da lei n© 8.112, de 1990.

38.Em matéria de licitagdo, afirmam-se:

I. O fato de, em uma licitacdo sob a modalidade convite, acudir apenas 1 (um)
interessado a torna deserta, mas ndo enseja a dispensa de licitacdo para contratar.

II. A diferenga basica entre dispensa e inexigibilidade de licitagdo esta no fato de que, na
primeira, ha possibilidade de competicdo, enquanto, na segunda, inexiste essa
possibilidade.

ITI. A licitacdo deserta ndo se confunde com a licitacdo fracassada, em que aparecem
interessados, mas nenhum ¢é selecionado, em decorréncia da inabilitagdo ou de
desclassificacdo.

IV. Quando permitida a participacdo de empresas em consorcio, a firma-lider representa
juridicamente as demais integrantes do consorcio, posto que possui personalidade
propria.

Estdo corretas apenas as afirmativas

a) ITelv.

b) I, III e IV.
c) Il e III
d) Iell
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39.De acordo com a Lei 10.520, de 2002, a modalidade de licitacao denominada “pregao”,
destina-se a

a) contratagdo de obras, servigos e compras de pequeno valor.

b) aquisicdao de bens de uso permanente.

C) aquisicao de bens e servigos comuns.

d) aquisicao de bens, servigos e contratacdo de obras de reforma.

40.Com base na Lei n.© 12.618, de 2012, o opcdo pelos servidores e
membros do Poder Judiciario, do Ministério Publico da Unido e do Tribunal de Contas da
Unido que tiverem ingressado no servico publico até a data anterior ao inicio da vigéncia
do regime de previdéncia complementar, e nele tenham permanecido sem perda do
vinculo efetivo, é e , hdo sendo devida pela Unido e suas
autarquias e fundagdOes publicas qualquer referente ao valor dos
descontos ja efetuados sobre a base de contribuicdo acima do limite previsto.

Os termos, que preenchem corretamente as lacunas, sao

a) exercicio de - revogavel - retratavel —contrapartida
b) exercicio de - irrevogavel - irretratavel —contrapartida
c) prazo para a - irrevogavel - irretratavel -devolugao
d) prazo para a - revogavel - retratavel - remuneragao
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